

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариат абхазу верт рѣт і қауоу швейдшук! Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Ревкома и Оргбюро РКП (б) в Абхазии.

Цена 1500 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Проспект 25 октября. Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата: на месяц—30 т., на 1/2 месяца—18 тыс.

Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на последн. странице. Извещения партии и проф. орган. прин. бесплатно.

Сегодня в номере

- Ликвидация Петлюровской контр-революционной организации.
- Письмо Ревкому и Центральному Комит. партии—тов. Ф. Махарадзе.
- Статья: Интеллигенция и пролетариат в искусстве—Зоя Аспий.

№ 116.

Сухум-Кале, Среда 7 декабря 1921 года.

№ 116.

СЕГОДНЯ, 7 декабря в 6 ч. веч. во 2-м Гостиатре состоится Общегородское ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ. Доклады т.т. Свердлова и Сергеева—КООПЕРАЦИЯ. Вход членам профсоюзов свободный. Оргбюро РКП

За сельское хозяйство!

Новая экономическая политика открыла широкое поле для хозяйственной деятельности. Задач много и в области сельского хозяйства и в области кооперации и промышленности вообще. Каждый винтик народного хозяйства требует сейчас пересмотра, меняет свое назначение в общей хозяйственной системе. И не удивительно, что при той массе течек приложения хозяйственной инициативы, которые сейчас открывает новая экономическая политика, распыляется энергия, теряется перспектива.

В общем потоке предстоящих задач наши экономические органы зачастую ведут работу бессистемно, выдвигают на первый план нередко не то, что следует. И что еще хуже,—желая все объять, все решить, не достигают ударности ни на одном участке нашего хозяйственного фронта, и в результате или все хромает, не двигается с места, или какая-нибудь мелочь поглощает самые крупные неотложные задачи.

Необходимо от этого отрешиться. Необходимо по строго разработанному единому плану, с ясным учетом ближайших перспектив, не забывая конечной цели, приступить к нашему хозяйственному строительству.

Задача наших экономических органов, пропитавшись выработанным единым планом, точно квалифицировать очередность и ударность каждой задачи в общей системе хозяйственного строительства при строжайшем учете хозяйственного значения и материальных ресурсов той местности, для которой этот план наменен.

Какие же задачи в плане нашей Абхазской Республики должны быть признаны первоочередными и ударными? В разрешении этого вопроса надо исходить от тех хозяйственно-экономических возможностей, какие имеются в Абхазии. Так как Абхазия по преимуществу сельскохозяйственная Республика, то на первом месте хозяйственного плана должно быть сельское хозяйство. Экономические органы главной частью своей деятельности должны посвящать вопросам сельского хозяйства. Лучшие организованные силы необходимо послать на работу укрепления и развития сельского хозяйства. Аппараты, обслуживающие сельское хозяйство, должны быть заполнены нашими партийными силами.

Задачам сельского хозяйства должно быть отведено первостепенное место и им подчинены все остальные.

Сельско-хозяйственные задачи должны стать главным содержанием нашей партийной работы.

В связи с сельским хозяйством надо усилить работу по развитию сельско-хозяйственной кооперации. Сельско-хозяйственный инвентарь за последние годы войны и революции совсем износился; пополнений и улучшений не было.

„Для того, чтобы перейти к восстановлению крупной промышленности нам нужно восстановить мелкую промышленность“. ЛЕНИН.

Кооперация.

Необычайный рост рыночных цен, вызванный империалистической войной, повел к быстрому росту кооперативов, особенно в России, который особенно усилился после Февральской Революции, устранившей политические условия, стеснявшие раньше кооперацию.

Широкая волна кооперативного строительства носила неорганизованный, стихийный характер. Отсутствовал общий план строительства и идейное руководство.

Мелко-буржуазность кооперации была плохой гарантией выполнения возложенных на нее государством заданий социалистического распределения. Необходимо было из мелко-буржуазной превратить ее в пролетарскую, что и было сделано Советской властью.

Декретом от 20 марта 1919 г. Советская власть произвела настоящую революцию в кооперации.

На кооперацию было возложено все государственное распределение продуктов продовольствия и предметов первой необходимости среди населения.

В основу организации кооперации брались наибольшие в данной местности кооперативы, имеющие несколько лавок. Остальные кооперативы, каковы бы они ни были, не обслуживали,

на обязанности кооперации дать крестьянству все необходимое в его хозяйстве. Взамен за это государство получит через кооперативы хлеб.

Отсюда вытекает еще одна важная задача—это планомерный и наиболее безболезненный сбор продналога.

Все эти задачи будут осуществлены при активном участии коммунистов и сознательных беспартийных. Для наилучшего же выполнения намеченного плана надо подготовить себя к этой колоссальной работе.

Необходимо повысить уровень сельско-хозяйственных знаний всех членов партии, а также и крестьянского населения. Недостаток агрономического персонала, отсутствие сельско-хозяйственных школ, отсутствие агрономической литературы ставят перед партией задачу найти такие приемы агрономического просвещения, которые в наискратчайший срок при наличных силах и средствах могли бы дать наибольшие результаты.

В первую очередь компартия должна принять участие в организации сельско-хозяйственных курсов, командировок на коих членов организации и наиболее способных беспартийных крестьян, которые после окончания дадут практические результаты в сельском хозяйстве. Работая потом в мелкокультурной крестьянской среде непосредственно в области земледелия, эти товарищи смогут на практике приобрести их к культурному ведению сельского хозяйства. В дополнение к этому будут служить беседы по всем вопросам жизни деревни и связи ее со всем государственным механизмом.

Имея в виду весьма важное значение распространения сельско-хозяйственных знаний, Центральный Комитет Коммунистической партии в своем письме парткомитетам говорит, что городские и в особенности деревенские работники партии должны принять в этом самое живое и деятельное участие. Одним из лозунгов момента должен стать: „Коммунисты, за агрономическую азбуку“.

Наша парторганизация, детально обсудив затронутые выше вопросы в течение двухнедельника по укреплению партии, должна прийти к определенным выводам.

Наша задача—круто повернуть всю нашу хозяйственную деятельность в сторону сельского хозяйства. Только сделав работу в этой области ударной, мы докажем на деле, что хорошо усвоили новую экономическую политику, которая в конечном счете сводится к увеличению материальных богатств нашей Республики.

А последние в Абхазии могут быть созданы и извлечены почти исключительно через сельское хозяйство.

Таким образом был положен конец бессистемному анархическому кооперативному строительству, введен план и система в построение кооперации, из частно-правовой организации, обслуживающей лишь некоторые группы населения, кооперация была произведена в государственный орган, обслуживающий все население республики.

К участию в кооперации было привлечено все трудовое население республики, лишены этого были лишь паразитические элементы, неимеющие

избирательных прав по конституции Р. С. Ф. С. Р.

Таким образом из мелко-буржуазной кооперация была превращена в пролетарскую.

Новый перестроенный кооперативный аппарат по данным Центросоюза на 1-е августа 1917 года состоял из 90 Губсоюзов, охватывающих 686 райотделений и 18481 потребительное общество, имеющих в общем 51514 товарообменных пунктов. Из приведенных цифр видно, какую громадную работу выполнила Советская власть, превратив пеструю, разрозненную массу союзов в стройную кооперативную систему, охватывающую все население республики.

Благосостояние республики, поднятие упавшего за время войны сельского хозяйства и развитие фабрично-заводской и кустарной промышленности побудили Советскую власть перейти к новой экономической политике.

Государственная разверстка была заменена продналогом, разрешен свободный товарооборот и восстановлена частная собственность в мелкой промышленности. Для частной инициативы открылся широкий простор как в области торговли, так и в области производства. Частный капитал вырос и вместе с ним перед трудовыми массами стала вновь угроза эксплуатации торговым капиталом.

Учитывая это, Советская власть в центре новой экономической политики поставила кооперацию.

При кооперировании всех граждан, кооперации предоставлено право производить заготовку и продажу продуктов продовольствия и разных товаров, при чем правом избирать и быть избранными в члены правления пользуются лишь трудящиеся. Вместе с тем за кооперацией оставлена и прежняя задача распределения продуктов и товаров по заданиям государства.

Таким образом перед кооперацией в настоящий момент широкое поле деятельности: организация всех потребителей и снабжение их всем необходимым, овладение рынком и изгнание с него перекупщиков спекулянтов.

Сергеев.

Письмо Центральному Комитету и Революционному Комитету Абхазии.

Дорогие товарищи! Вам, наверное, известно то острое малоземелье, которым страдает крестьянство Грузии в целом. Не проходит дня, когда бы в комиссариат Земледелия не поступало по несколько ходатайств от крестьян почти со всех уголков Грузии, в особенности из Кутаисской губернии, о переселении их на новые места в силу малоземелья или же полного безземелья у себя на родине.

К величайшему прискорбию, в большинстве случаев нашему Комиссариату в этих ходатайствах приходится отказывать за недостатком в пределах Грузии свободных земель, годных для поселения на них всех безземельных или малоземельных крестьян.

Но в отношении малоземелья или скорее безземелья больше всего в Грузии выделяется Рачинский уезд. В высшей степени трудолюбивое и чрезвычайно выносливое крестьянство этого уезда находится в столь исключительном и ужасном положении в отношении обеспечения землей, что это даже трудно себе представить. Из доклада ответственного секретаря Уездпарткома тов. Насаридзе можно убедиться в том, что крестьяне Рачинского уезда буквально обречены на гибель, что существовавшее там острое малоземелье усугубляется еще от разных стихийных бедствий, вследствие чего очень часто целые деревни сносятся от разливов и т. д. В силу всех этих обстоятельств крестьяне Рачинского уезда вынуждены, оставив у себя в деревнях свои семейные очаги, искать себе заработка, где только возможно.

Рачинских крестьян можно встретить везде и всюду не только по всей Грузии, но и дальше за ее пределами. Но как вам должно быть известно, при переживаемом теперь острым продовольственным кризисе посредством отхожих промыслов обеспечить себя и свою семью абсолютно невозможно и мы являемся свидетелями вымирания и гибели самой трудолюбивой и самой выносливой части крестьянства Грузии.

Смотреть на все это хладнокровно нельзя.

В виду всего этого и вследствие ходатайства одной группы крестьян

Последние известия.

(Радио за 5 декабря).

Ликвидация контр-революционной организации.

ОДЕССА. Губчека ликвидировала крупную петлюровскую организацию в Вознесенском уезде. Были получены сведения о существовании в этом уезде подпольной контр-революционной организации. Целью ее являлось насильственное свержение Советской власти с помощью восстания кулаков и насаждения террора в отношении ответственных совработников-коммунистов. Предварительно организация занялась анти-советской агитацией. Составилась организация из бывшего офицерства, как скрывающегося, так и находящегося на командных должностях местного гарнизона. Опираясь на кулачество, на темные элементы крестьянства, чиновничества и мешанства, организация рассчитывала на измену со стороны комсостава Красных частей, надеясь к тому же на содействие близ лежащих немецких колоний. Центр находился в связи с волостями Вознесенского уезда. Во главе одной из волостных организаций стоял член государственной думы Гридин. Организация рассчитывала получить оружие воинских частей, со стороны которых не предполагала встретить сопротивление; отчасти же располагала скрытым у кулаков оружием. При ликвидации этой организации многим активным участникам ее удалось скрыться. Волостные ячейки организации также ликвидированы Губчека, арестованной свыше 200 человек. 14 наиболее видных участников расстреляны. С ликвидацией этой организации, деятельность контр-революционеров в Вознесенском уезде улеглась и началось правильное поступление продналога.

Вокруг Вашингтона.

Новые союзы.

РОСТОВ. В Вашингтоне усиленно обсуждается вопрос о заключении, взамен англо-японского союза, соглашения между Америкой и Англией, а также об общей политике обеих стран по отношению к Австралии, Новой Зеландии, Канаде и Китаю. Такое соглашение явилось бы единственной убедительной гарантией мира на Тихом Океане. С другой стороны, сообщают о возможности отказа Японии от своего требования изменения численного состава ее морских сил, предусматриваемого американской морской программой.

Дождь из саево.

В Германии считают, что Бриану в Вашингтоне удалось отстоять свою точку зрения и что вопрос о разоружении на суше уже больше не будет подниматься. Поэтому реакционная пресса говорит, что вашингтонская конференция капитулировала перед Брианом.

Помощь мозолистой руке.

ТИФЛИС. Стокгольмская организация коммунистической партии устроила в воскресенье сбор в пользу русских голодающих. Успех огромный. Жертвовали преимущественно трудящиеся массы.

Россия и Румыния.

ТРАПЕЗУНД. Русско-румынские переговоры прерваны вследствие непризнания Россией аннексии Румынией Бессарабии. Подтверждаются слухи, что золотой фонд румынского казначейства, находившийся на хранении в Кремле, во время оккупации немцами Румынии, ныне большевиками полностью израсходован на свои нужды.

Петлюровцы в Галиции.

ТИФЛИС. Литовские газеты передают, что вся восточная Галиция кишит петлюровцами, бежавшими с Украины под натиском Советских войск.

Интеллигенция и пролетариат в искусстве.

2.

В одной из предыдущих статей („Классовая сущность искусства“, см. № 90), мы говорили о том, что всякое искусство классовое по существу. Буржуа, живущий за счет эксплуатации, в искусстве бессознательно отражает идеи, быт и понятия в освещении идеологии своего класса.

Интеллигенция—умственные рабочие—по типу и организации своего труда резко отличается от фабрично-заводских рабочих, сплоченных в дисциплинированный коллектив.

Интеллигенция работает в большинстве случаев в одиночку без применения машин.

Общественные труды происходят крайне медленно в бригадах, в крупных конторах и в др. интеллигентских корпорациях (адвокаты, врачи, ученые и т. п.), труд продолжает носить формы домашнего кустарного производства.

Условия, в которых протекает этот труд, не благоприятствуют выработке товарищеской коллективной солидарности в среде интеллигенции как класса.

И как следствие из этого в творчестве интеллигенции ярко сказывается индивидуализм.

Шатаясь между классом пролетариата и капиталистов, интеллигент терзает из под ног почву—отсюда в его искусстве проявляется: неудовлетворенность, пессимизм, смутные искания, порывы, бесцельные проклятия человечеству, эстетизм, погоня за вычурностью внешних форм и прыжки от

Рачинского уезда около 100 домов, я обращаюсь к вам, товарищи, с просьбой разрешить им поселиться на свободных землях Абхазии в районе Псхури. Ваше согласие на это наше ходатайство явится новым доказательством тех братских уз, которые издавна существовали и будут существовать между двумя братскими соседними народами Грузии и Абхазии.

Передайте от меня самый искренний и горячий привет трудящимся массам Абхазии и мои самые лучшие пожелания.

С тов. приветом Ф. Махарадзе.

мистицизма и богоискательства к порнографии.

Являясь промежуточной шаткой пролойкой и неслияваясь ни с пролетариатом, ни с буржуазией, в общем, все же в виду экономического закона, вынуждающего ее продавать на рынке не только свои мышцы, но и убеждения, методы мышления и творчества,—интеллигенция духовно идет на поводу того класса, кому принадлежит власть.

Характерно, что до Октябрьской революции творчество нашей интеллигенции в общем и целом примыкало к творчеству буржуазному.

Пролетариат, задавленный тяжелыми условиями труда в буржуазном обществе, мало выделял в прошлом художников и творцов.

Но первое слово, которое провозгласили первые знаменосцы рабочего творчества, еще стоящие в дыму и грохоте завода, плечом к плечу со своими товарищами—было: борьба, неутомимая борьба против угнетателей.

Стремление освободить себя и все человечество—идеи социализма создали атмосферу классовой борьбы, в которой впервые и расцветает пролетарское искусство.

Молодой класс, идущий на смену старому, всегда полон скрытых внутренних сил, способности к движению, бодрости, любви к жизни,—отсюда вытекает динамичность пролетарской поэзии.

Гигантские машины, великое значение коллективного труда, непрерывное напряжение энергии в обстановке современного промышленного производства, в котором живет современный рабочий, создали железную динамику его творчества.

Если средний буржуа полагает счастье и цель жизни в личном, в любви, в богатстве, то пролетарий ставит выше всего интересы всего человеческого коллектива и знает, что только всеобщий создающий труд, при посредстве машинной техники, создаст рай на земле.

Кустарное полудомашнее производство в капиталистическом обществе за последние десятилетия все более и более вытесняется господством и тяже-



лой индустрии, объединяющей в одно целое разбросанные прежде по мелким предприятиям части рабочего коллектива. Армия труда растет. "Мы когда-то работали в убогих мастерских и начинали работать по утрам в разное время"—говорит поэт Гастев. "А теперь утром в восемь часов кричат гудки для целого миллиона". "Целый миллион берет молот в одно и то же мгновение".

Этот молот, поднятый в одно и то же мгновение, огромные кирпичные казармы-заводы, объединяющие тысячи рабочих, создают в их рядах железную товарищескую дисциплину, уверенность в силе и значительности своего коллектива.

Рождаются лозунги—"все за одного и один за всех".

Здесь не место для развития тепличного и себялюбивого индивидуализма,—рабочий класс прежде всего есть одно целое—коллектив, и основная

черта нарождающегося молодого пролетарского искусства есть коллективность.

Такова грубая схема пролетарского творчества, едва показавшего свои первые ростки.

Но напрасно думают, что только завод, только мотивы революционной борьбы являются сферой пролетарского творчества.

Вся жизнь со всеми ее переживаниями, стремлениями, предрассудками, бытом—есть материал для творчества пролетарского художника. Только он перерабатывает этот материал со своей классовой точкой зрения, в иной форме, чем делал это буржуазный художник.

Пролетарский художник—творец, организатор жизни на новых пролетарских началах.

Зоя Аспий.

ЗА РУБЕЖОМ.

Продают друг друга.

БАТУМ. Вашингтонский корреспондент сообщает, что в случае удачного исхода конференции союзники могут быть уверены в том, что американское правительство согласится с компромиссным предложением относительно их долгов.

Безработица в Англии.

ТИФЛИС. Официальные данные о количестве безработных в Англии указывают на дальнейшее увеличение числа безработных.

Беспорядки в Берлине.

НАУЭН. Вблизи Берлина, в новом Кельне, в среду днем произошли большие беспорядки. Безработные разгромили продовольственные магазины. Разбиты огромные стекла. Вообщем убытки—огромные. Приняты меры к ликвидации беспорядков. Ночью город охраняется усиленными патрулями.

Польские притязания.

НАУЭН. Из Бейтона сообщают, что поляки надеются получить и Нижнюю Силезию с городом Бреславлем, который поляки называют "Священным городом".

По сведениям из Варшавы, польское министерство иностранных дел сообщает, что Франция дала Польше формальное обещание, что город Мемель только в том случае будет присоединен к Литве, если Литва вступит в тесный союз с Польшей.

Осуждение Версальского договора.

ЛОНДОН. Гендерсон, выступая в Ливерпуле с речью заявил, что он от лица британских рабочих осуждает экономические пункты Версальского договора, ставящего непреодолимые препятствия к восстановлению экономической жизни Германии. В частности, благодаря разделению Верхней Силезии, германская производитель-

ность настолько упала, что сделала невозможным исполнение контрибуционного обязательства Германии.

Настроение в Греции.

ТРАПДЗУНД. Газета "Истык Бал" утверждает, что отношение к существующему греческому правительству обострилось, возможно, что после возвращения Гунариса кабинет его вынужден будет подать в отставку и власть перейдет в руки военной партии.

Вследствие серьезного положения в стране и возможности возвращения к власти Венизелоса, греческая печать советует нынешнему правительству быть бдительным.

Курс валюты.

В Трапезунде от 3 декабря в пиастрах: Золото—турецкая лира—670; 10 рублика—770; фунт стерлингов—675; двадцать франков—665; серебро—междушка пятадесять; рубль—40; мелочью—15. Бумажная валюта:—банкнот оттоманской империи—260; фунт стерлингов—640; двадцать франков—240; двадцать итальянских лир—140; двадцать марок—10; двадцать драхм—115; доллар—150; 1000 романовских—пятидесятью 90; сотенными—150; керенскими—10.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Продналог.

БАТУМ. В Первомайском уезде поступление продналога удовлетворительно. Выполнено 80 проц. задания. В Батумском уезде работа протекает хорошо, в ближайшие дни будут выполнены все 100 проц. Во всех уездах отмечается слабая деятельность операций по заготовкам.

Работа Внешторга Крыма.

СЕВАСТОПОЛЬ. Из Севастополя сообщают, что Внешторг продал заграничу семь тысяч пудов яблок по очень высокой цене. Купили русские импортеры.

Занулки Центросоюза.

СЕВАСТОПОЛЬ. Севастопольское отделение Центросоюза купило все товары с парохода "Альбатрос", принадлежавшего крупной английской фирме. Куплен сахар, мыло, лимоны и другие товары.

Неделя кооператива.

СЕВАСТОПОЛЬ. Закончена неделя по укреплению кооперации. Выяснилось, что многие кооперативы работают с большим успехом, давая солидную прибыль своим членам.

На фронте труда.

Механизация разгрузки. В Красноярске на берегу Енисея закончена постройка эстакады для механической разгрузки пароходов.

Электричество в деревне.

В некоторых селах Минусинского уезда в Сибири проведено электрическое освещение. Мелкие предприятия кустарей работают с помощью моторов.

Муна в обмен на самоцетные камни.

ТИФЛИС. Уральское Промышленное Бюро ведет переговоры с американской объединенной кампанией о доставке в Россию партии американского хлеба в обмен на самоцетные камни.

По Советскому Кавказу.

Оплата труда учителей.

С 1 ноября в ССР Армении введен новый тариф оплаты труда учителей. Принята система вознаграждения по часам. В общем учителя будут получать ежемесячно от 3 до 5 миллионов советских армянских денег.

Открытие Госбанка.

14 ноября состоялось торжественное открытие государственного Азербайджанского банка. Все вклады в банке объявляются неприкосновенными и могут быть подвергнуты аресту, реквизиции и конфискации только по постановлению суда. На основании

декрета все акцептированные банком чеки имеют обращение наравне с денежными знаками АССР.

Электрфикация Азербайджана.

В Кубе устанавливаются 2 станции, одна гидро-электрическая для освещения левой части города и другая для освещения правобережной части в 30 сил каждая. Работа по установке дизелей идет успешно и через полтора месяца Куба будет освещаться электричеством.

Начата работа по электрфикации Шуши.

Дар от Советроссии

Наркомпрос РСФСР пожертвовал библиотеке Советской Армении 100000 книг и 1 литографскую машину.

Долой спекуляцию.

Базарные цены растут со сказочной быстротой. Наглость спекуляции перешла всякие границы. Обыватель каждое утро идет на базар с видом подсудимого, идущего на суд, и каждый день спекуляция изрекает свой беспощадный приговор.

Население изо дня в день платит дань спекуляции. Дань, которой облагали Россию татарские ханы, сущий пустяк по сравнению с данью, которую теперь население платит спекуляции, т. к. первые забирали одну четверть или половину имущества и на долгое время оставляли население в покое. Спекуляция более неумолима, она изо дня в день повышает свои требования и не взирает на то, что население уже все спустило.

Для спекуляции не существует поговорок—"С одного вола двух шкур не дерут". Наоборот, она ухитряется драть не две, а по семи.

Первое время население негодовало на спекуляцию, но растратив все запасы негодования, успокоилось: так, видно, суждено.

Сухумским "ЕПО", в целях борьбы со спекуляцией, открыта неделя тому назад бакалейно-гастрономическая лавка № 1 (бывший магазин Гогречидзе на углу Торговой и Рыбного пер.). Цены от 20 до 30 проц. ниже рыночных. Вход в лавку свободный для всех. В лавке имеются всякие продукты и товары.

Выставка революционного плаката.

БАКУ. В большом зале "Дворца Труда" (б. буржуазный отель "Митрополь") открылась выставка Революционного плаката, организованная художественно-графической студией. Выставка, ярко отражающая прожитые эпохи революционной борьбы, очень ценная по количеству экспонатов, вызывает значительный интерес.

Весь доход выставки поступает в Ц. К. помощи голодающим. Инициатива организации выставки принадлежит заведывающему худ.-графической студией т. Левикю.

Принимая во внимание декрет об амнистии, Ревтрибунал постановил: уменьшить наказание и привести его в исполнение по следующим размерам: Матиташвили к 3 годам 4 месяцам, Махарадзе, Нодия и Сулукавадзе—1 год, Парванья, Цоцория и Макабашвили к 9 месяцам, к Збранидзе 1 год. Цивитариясот наказания освобождается. Дело о нем, как о члене партии, передать в Орг-бюро РКП.

Вещественные доказательства 7 порост-пожертвовать в пользу голодающих детей Поволжья, 40000 рубл. деньгами конфисковать в пользу государства.

Во всяком случае такое явление представляет большой интерес.

"Епо" на днях открыло торговую столовую, в помещении бывш. ресторана "Гранд Отель". Обеды отпускаются по умеренным ценам и в таком размере, чтобы вполне удовлетворить обедающего.

Ближайшие дни покажут, так ли отнесется население к столовой, как отнеслось к лавке.

Во всяком случае факт остается налицо—население забито спекуляцией и потеряло надежду на возможность борьбы с ней.

Необходимо всем стать членами кооператива "ЕПО" и покупать только в его лавках. Там товары и дешевле и лучше.

Только кооперацией мы победим спекуляцию, так идите же все в кооперацию.

Да здравствует кооперация! Долой спекуляцию!

Нодия, Махарадзе, А. Сулукавадзе признаны виновными в том, что будучи осведомлены в злоупотреблениях в столовых, не только не принимали мер к их искоренению, но сами пользовались незаконными привилегиями и приговорены к 2 годам принудит. работ с содержанием под стражей.

Парванья, Цоцория и Макабашвили, за пользование незаконными привилегиями,—к 1 году и 6 месяца принудительных работ с содержанием под стражей. Збранидзе за попытку укрыть обвиняемых к 2 годам, Цивитария за то, что будучи контролером, сам принимал участие в незаконно устраиваемых завтраках и выпивках—к 1 году условно.

Вещественные доказательства 7 порост-пожертвовать в пользу голодающих детей Поволжья, 40000 рубл. деньгами конфисковать в пользу государства.

Театр и искусство.

Уриэль Акоста.

(К постановке Новой Драммы).

Сегодня 7-го декабря в постановке драматической труппы, в I Гостином идет пьеса Уриэль Акоста. Уриэль Акоста—философ и борец за свободу убеждения и смелость мысли, он борется против косности предрассудков и заткности окружающего (действие происходит в XVII веке).

Есть пьесы, которые всегда сохраняют свое революционное и яркое значение. К таким пьесам принадлежит и Уриэль Акоста.

ХРОНИКА.

— Организованная Лескомом, согласно постановлению Ревкома, платная мобилизация арб для доставки дров проводится уже в жизнь и сегодня прибыла первая партия дров, в количестве 23 арб, которые распределены между Союзучреждениями.

На рейде. На днях прибыло из Поти в Сухум моторно-парусное судно, доставившее 4500 пудов пшеничной муки. Из Батума привезено 1200 пудов керосина.

— На основании постановления президиума Совпрофа от 25 ноября за № 12, Экономотделом Совпрофа с 1-го декабря подлежат закрытию большие общественные столовые, с заменой таковых небольшими коллективными при учреждениях, под контролем и руководством месткомов, оставляя их содержание до 1-го января 22 года за государством, путем соответствующего включения расходов по столовым в сметы, а служащих в число установленных штатов.

— По полученным в Наркомфине сведениям курс азербайджанских ден. знаков в Батуме следующий: за 2500 руб. азерб.—уплачивают по 1400 р. грузинскими знаками.

— В течение последнего времени в номерах 3-го Дома Советов стали пропадать разные вещи: одеяла, простыни, пальто, сапоги, фуражки, электрические лампочки и др. Часть пропавших вещей обнаружена в номере приехавшего из Москвы Василия Орлова, выдававшего себя за артиста и за театрального инструктора. Орлов арестован.

Редакционная Коллегия.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Доводится до сведения всех Советских учреждений, что, согласно постановления междуведомственного совещания, распределение дров, полвозимых на мобилизованных арбах, производится особой организованной при Леском Комиссией, куда надлежит направлять сметы и требования на дрова. Впредь до удовлетворения учреждений, никакие индивидуальные выдачи дров производиться не будут.

Начлескома Жожвер.

Правление союза "Нарпит" предлагает всем учреждениям народного питания не увольнять и не принимать служащих без ведома правления союза.

Служащим-же, находящимся на службе и незарегистрированным в союзе, предлагается в недельный срок зарегистрироваться, в противном случае они будут сняты с мест Правлением.

Отд. Распределения ЕПО объявляет, что с 8-го с.м. начинается ВЫДАЧА ОКТЯБРЬСКОГО ПАЙКА по карточкам ответственных работников. По купону № 1 картофель 30 ф., № 2 табак 2 ф., № 3 мыло 2 ф., № 4 овощи 15 ф., № 5 спички 10 к., № 10 керосин 10 ф., № 13 чай 1/4 ф., № 16 соль 3 ф., № 17 мука 15 ф.

Примечание: картофель и овощи получают из овощной лавки ЕПО напротив гор аптеки, остальные продукты из лавки бывш. кооператива "Заря". Зав. отд. распр. Каневский.

Общепартийное собрание.

На общепартийном собрании 3 декабря присутствовало 110 членов партии.

Доклад тов. Сванидзе: "От I к III Интернационалу" длился с перерывом более 3 часов. Докладчик подробно обрисовал историю возникновения и распада I Интернационала, идеиную борьбу в нем двух течений—марксизма и анархизма. Переходя ко 2-му Интернационалу, докладчик отметил первые этапы развития 2-го Интернационала и постепенный сдвиг части вождей 2-го Интернационала с классовой позиции. Затем выявил предательскую политику вождей II Интернационала и официальных социалистов во время империалистической войны. Остановившись на образовании III Коммунистического Интернационала, докладчик подробно изложил заседания и постановления всех трех конгрессов и рост коммунистических организаций во всех странах. Последний отчет Каутского, Вандервельде и других желтых вождей—амстердамский желтый Интернационал профсоюзом погибает под натиском Красного Интернационала профсоюз, который уже насчитывает в своих рядах свыше 16 миллионов организованных рабочих.

Доклад был прослушан с большим вниманием.

Работа Агитпроп-отдела Оргбюро РКП в Абхазии.

За последний месяц работа Агитпроп-отдела выразилась в проведении двух кампаний—октябрьских торжеств и еще незаконченного двухнедельника по укреплению партии, а также в осуществлении связи и идейного руководства всеми политико-просветительными органами республики и в подготовке к открытию политшколы в Сухуме.

Ко дню октябрьских торжеств Агитпроп выпустил воззвание и листовки.

За что карает Советская Власть.

29 ноября Верховный Ревтрибунал, рассмотрев дело по обвинению председателя союза Архистрой Гудаутск. уезда П. Трушинского об учинении подложной подписи в требоват. ведомости с целью присвоения 87564 р. 64 к. и признав обвинение доказанным, приговорил лишити Трушинского активного и пассивного избират. права на год и обязать его внести в Гуд. профбюро 87564 р. 64 к. На основании декрета Ревк. С.С.Р.А. об амнистии от 7 ноября, первую часть приговора в исполнение не приводит.

Того же числа рассмотрено дело о краже военного имущества из склада штаб-бригады. Обвинение признано недоказанным и постановлено обвиняемого красноарм. 1 абх. стр.

составил тезисы для докладов, а в день празднования провел ряд митингов в Сухуме и Гумистинском уезде (связь с остальными уездами из за порчи мостов была тогда прервана).

Для установления контактной работы и идейного руководства над всеми организациями республик, ведущими политико-просветительную работу, было создано два совещания и организована при Агитпропе совещательная коллегия из представителей Политпросвета, Агитпропа Комсомола, Политотдела армии культ.-отседа Совпрофа.

Также Агитпроп в настоящее время осуществляет идейное руководство местной газетой.

Для открываемой Политшколы выработана программа и план занятий. Школа будет открыта, лишь только получатся из Тифлиса необходимые пособия и будут подобраны соответствующие лекторские силы.

Агитпропом намечен ряд мер для ликвидации общей и политической безграмотности среди членов партии.

По всем докладам, намеченным в двухнедельник, агитпропом разработаны тезисы. Кампания по укреплению партии проводится комиссией в тесном контакте с Агитпропом.

Оргбюро Р. К. П. Самурзаканского уезда.

По сведениям информационного отдела Оргбюро Р.К.П. работа в Самурзаканском уездном Оргбюро велась за последнее время главным образом по проведению кампаний по продналогу и мобилизации.

Крестьяне в большинстве поняли цель и значение продналога и сбор его идет успешно.

Мобилизация также обещает пройти гладко.

Оргбюро Самурзаканского уезда ведет также довольно удовлетворительную культурно-просветительную работу, организованы клуб и читальня.

полка Ал-ра Саная оправдать, а красноарм. того же полка Эмухвари Федора считать виновным в небрежном несении караула и приговорить к 1 г. тюремного закл. с применением амнистии.

4 декабря во 2-м театре слушалось дело по обвинению работников Нарпита и 1-3-ей советских столовых в том, что они злоупотребляли служебным положением и устраивали пирушки, кормили свиней продуктами, предназначенными для обедающих, и продавали эти продукты. Трибунал признал обвинение доказанным полностью по отношению к Матиташвили и приговорил его к 5 годам тюремного заключения с принудительными работами.